

“签约名校”不等于名校学区房

有些学校只是委托名校进行管理

买个好房子,让孩子上个好学校,是很多市民共同的心愿。在15日省实验中学、山师附中、济南外国语学校、济钢高中群众见面会上,关于房子的各类问题成为家长咨询和学校探讨的热点。

相关链接

本报记者 刘雅菲

楼盘和谁签了约 先到教育局问问

一位市民电话咨询,他是市中区一个楼盘的业主,这个楼盘现在刚交房。“当时买房子的时候,售楼人员说可以上旁边的一所小学,可现在到底能不能上,售楼人员又不确定了。”一说这事,这位市民非常着急:“我的孩子明年就上小学了,现在连去哪上学都还没谱呢。”同时,这位市民还反映,在这一小区,还规划了一所九年一贯制的学校,但是目前还没有开始拆迁动工。

对此,济南市教育局副局长王品木表示,济南的义务教育是以区县为主的,“具体的哪个楼盘和哪个学校签了约,区县教育局都是非常清楚的,你可以到教育局去得到一个明确的回答。”

此外,王品木说,有的时候一些开发商在孩子上学的问题上说得非常模糊,比如开发商说,小区内的学校2015年招生,但是有可能这所学校缓建,没有招生。“所以家长不要听开发商的一面之词,应该到所在区的教育局进一步核实,这样得到的答案才是最直接、最正确的。”

有所谓“名校” 仅仅是名校托管

一位网友通过济南政府网咨询,在天桥区小清河河南路有一个叫海尔云世界的楼盘,开发商说这个楼盘签约了济南外国语学校,那这个学校是属于济南外国语学校的学区房吗?

对此,济南外国语学校校长苏旭勇明确表示,市教育局、天桥区教育局和济南外国语学校的确与海尔云世界开发商签了协议,这个协议确定,在海尔云世界内有两所学校,都纳入济南外国语学校教育集团的

统一管理。同时,苏旭勇强调:“我们仅仅是受托进行管理,在这里它不属于济南外国语学校的学区房,请各位家长注意一下。具体的招生政策,我们还是建议到隶属的天桥区教育局进行这方面的咨询。”

这位网友提问过后,还有一位市民咨询历城区将军路一处楼盘,也是宣传说同济南外国语学校签约。对此,苏旭勇表示,这一处楼盘的确是已经签约,同海尔云世界一样,纳入济南外国语学校教育集团统一管理。

此外,苏旭勇提到,在历城区有一所十二年一贯制的学校,属于济南外国语学校的新校区。苏旭勇说:“这所学校还是按照民办的体制在运营。具体的在收费方面、管理方面,我们正在和市教育局起草外国语学校管理集团的规程,对新校区将来的运转,我相信很快能给大家一个明确的答复。”

省实验中学三校区各有特色

近年来,随着一些学校规模的不断扩大,不少都建设了自己的分校。但是对这些分校,一些家长却持有怀疑态度,“学校规模大了,肯定会招很多新老师,新老师欠缺教学经验,会不会给孩子造成一些影响”,在见面会上,一位省实验中学的学生家长就提出这样一个问题。

面对家长的担心,省实验中学副校长韩相河表示:“我负责任地说,三个校区都很好,也各有特色。”具体谈到三个校区的特点,韩相河说:“本校区是实验的文化根基所在,东校区有十多年成熟寄宿制管理的经验,西校区是实验模式的完美复制。”

“我们省实验中学办学规模的扩大,有创办东校区成功经验做保障,有长达十多年的成熟寄宿制校区的管理经验,所以西校区的建设无需摸着石头过河,东校的成功就是它的前景。另一方面,学校制定了一体两翼、均衡发展的战略,三个校区统一录取分数线,统一管理,统一配备师资,统一教育计划,毕业的时候统一发放实验中学毕业证。这五个‘统一’也决定了西校区的发展拥有强大的政策保障。”

本报记者 刘雅菲

今后学校食堂不得对外承包

今年已开建百个食堂,学校要自主运营

本报记者 王光营 实习生 王剑秋

学校领导轮流陪餐 组建膳食委员会

“菜比在家里吃得还多,中午也不用来回跑了。”记者在章丘市普集镇中心小学看到,中午放学后,同学们在班主任的带领下到食堂就餐,午餐是肉片菜花、黄瓜炒鸡蛋,外加馒头和玉米粥。该校有740多个孩子在食堂吃午餐,占到了学生的一多半。不同年级收费标准也不一样。除去周末,每个月花费一般不超过100元。

济南市教育局相关负责人表示,市政府今年将50处食堂(餐厅)项目列入为民办实事之一。目前,这50个食堂(餐厅)已全部开工建设,其中26个已投入使用,另有50个项目也已同步开工建设。

“学校食堂应由学校自主运营,统一管理,一般不得对外承包。”15日,济南市教育局工作人员表示,学校食堂已承包的,合同期满,立即收回;合同期未届满的,

针对近期发生的学校安全事件,济南市教育局15日发出通知,学校食堂应由学校自主运营,一般不得对外承包,建立膳食委员会。同时,校舍要半年排查一次隐患,集体外出必须备案才行。



不少学校都新建了食堂,方便学生就餐。 本报记者 王光营 摄

给予一定的过渡期,由学校收回管理,社会投资建设、管理的,协商后可由政府购买收回,交学校管理。为了保证学生就餐安全,学校领导应轮流陪餐,并成立由学

生、家长、教职工等组成的膳食委员会。建立食品采购索证制度、加工食品留样制度、食堂炊具、餐具及厨房餐厅消毒制度等。

半年查一次隐患 教师夜间要陪同

13日下午,河北省永清县刘街乡徐街村民办春蕾幼儿园教室坍塌事故共造成3名儿童死亡,1名儿童轻微伤,引起社会关注。

为了防止出现类似事件,济南市教育局发出通知,要求各教育部门、学校对现有校舍每半年组织一次安全隐患排查,经排查后需要鉴定的,委托有资质的专业机构及时进行鉴定确认。

对未达到抗震设计标准或达到设计使用年限仍需继续使用的校舍,每年进行一次鉴定,达到标准的每5年进行一次鉴定,发现危房、危墙必须立即封闭停用,并按规定加固或拆除。

另外,学生公寓要实行封闭性管理,配备专(兼)职宿管人员或生活指导教师,坚持晚间点名、查铺登记,老师夜间也要陪同。据悉,由于各种原因,有的

学校会在校内搭建一些彩钢板临时建筑,教育部门规定这些应当立即拆除,彻底消除火灾隐患。

学生集体外出 必须提前备案

济南市教育局强调,学校组织学生集体外出活动,必须提前向教育行政部门业务主管处(科)室提交书面报告,获得批准后方可实施。

同时,学校要为活动制定周密的安全预案,以书面材料报教育行政部门安全管理部门备案,无书面活动方案和安全预案的一律视为没有批准和备案。

另外,各学校要设立相对独立的监控报警室,并24小时有专人值守,保证设备全天候正常运行。

“为了学生安全,集体外出需备案可以理解,但客观上会降低学校组织校外活动的积极性。”有家长认为,现在学生的集体外出活动本来就少,如果因噎废食,对学生的发展也有不利影响。



买车就是买吉利 购车俱乐部

史上最强钜惠

购新远景 送一车品牌名酒

12月20日 晚报购车俱乐部最后一期超强钜惠来袭!
购新远景送惠民补贴3千元,再送品牌名酒!名酒不限量,任意装,装进新远景的酒,全都送给您。

买吉利到吉利汽车超市 69927000/87292222